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ΣΜΥΡΝΗ «Η Τράπεζα 

της Ασίας» 
ΤΣΕΣΜΕ-ΑΛΑΤΣΑΤΑ-ΒΟΥΡΛΑ-ΕΦΕΣΟΣ-

ΚΙΡΚΙΝΤΖΕ-ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-ΠΡΙΗΝΗ-
ΜΙΛΗΤΟΣ-ΔΙΔΥΜΑ 

1 – 5 Αυγούστου 2026 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
1η μέρα Σάββατο 1-8-26 ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ – ΣΜΥΡΝΗ. 
Αναχώρηση στις 05:30 από την πλατεία της Ορεστιάδας και από τη στοά Επιμελητηρίου Αλεξ/πολης 
στις 07:00. Διασχίζοντας την Εγνατία οδό, φθάνουμε στο συνοριακό σταθμό των Κήπων, όπου μετά 
τον έλεγχο, , μπαίνουμε στο τουρκικό έδαφος. Μετά τις συνοριακές διατυπώσεις, διασχίζουμε την 
Ευρωπαϊκή Τουρκία, και περνώντας από τη γέφυρα του Τσανάκκαλε 1915, περνάμε από την 
Ευρώπη, στον αρχαίο Ελλήσποντο στην ασιατική πλευρά της Τουρκίας. Περνώντας περιφερειακά 
του Τσανάκκαλε και κάνοντας τις απαραίτητες στη διαδρομή στάσεις, φθάνουμε το βράδυ στην 
πρωτεύουσα της Ιωνίας, τη Σμύρνη, την πόλη που έσωσε και διατήρησε την ελληνική κληρονομιά της 
Ιωνίας, το κέντρο που άπλωσε το Χριστιανισμό στη χώρα ολόκληρη. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. 
Δείπνο και ελεύθεροι για μία πρώτη γνωριμία με την πόλη. Διανυκτέρευση 
 
2η μέρα Κυριακή 2-8-26 ΣΜΥΡΝΗ – ΤΣΕΣΜΕ – ΑΛΑΤΣΑΤΑ – ΒΟΥΡΛΑ. 
Πρωινό και αρχίζουμε την ξενάγηση στην πόλη της ΣΜΥΡΝΗΣ. Στην παραλιακή  λεωφόρο 
(ΚΟΡΝΤΟΝ), στο ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ, το ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ ΝΑΟ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΦΩΤΕΙΝΗΣ, 
στο ΚΟΝΑΚΙ, τον ΠΥΡΓΟ του ΡΟΛΟΓΙΟΥ και στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ (ΑΛΣΕΤΖΑΚ) που κάηκε και 
δεν έχει τίποτα από την παλιά της δόξα. Μετά θα ακολουθήσουμε μια πανέμορφη διαδρομή στα 
παράλια της Μ. ΑΣΙΑΣ, και θα καταλήξουμε στο πανέμορφο ΤΣΕΣΜΕ την παλιά Ελληνική πόλη 
ΚΡΗΝΗ που βρίσκεται ακριβώς απέναντι από την ΧΙΟ, σπουδαίο λιμάνι, όπου θα θαυμάσουμε την 
ανακαινισμένη εκκλησία του Αγ. Χαραλάμπους και θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για γεύμα στις 
παραθαλάσσιες ταβέρνες. Στην επιστροφή μας θα επισκεφτούμε τα πανέμορφα ΑΛΑΤΣΑΤΑ (την 
Μύκονο της Τουρκίας) που στο κέντρο της διατηρούνται τα περισσότερα κτίσματα από την εποχή 
των Ρωμιών τα οποία και αναπαλαιώνονται διότι το χωριό έχει χαρακτηρισθεί διατηρητέο. Στα 
ΑΛΑΤΣΑΤΑ νομίζεις ότι δεν έχει περάσει χρόνος από το 1922. Επίσκεψη στο καλοδιατηρημένο 
ιστορικό κέντρο με την εκκλησία της ΠΑΝΑΓΙΑΣ (σήμερα Τζαμί). Συνεχίζουμε τον δρόμο μας για τα 
ξακουστά ΒΟΥΡΛΑ. Εδώ είναι η Πατρίδα του  μεγάλου εθνικού μας Νομπελίστα ποιητή ΓΙΩΡΓΟΥ 
ΣΕΦΕΡΗ. Το σπίτι που έμενε ο Γιώργος Σεφέρης είναι σήμερα ένα μικρό ξενοδοχείο. Επιστροφή στη 
ΣΜΥΡΝΗ. Δείπνο. Διανυκτέρευση. 
 
3η μέρα  Δευτέρα 3-8-26 ΕΦΕΣΣΟΣ –ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ- ΚΙΡΚΙΝΤΖΕ. 
Μετά το πρόγευμα, ξεκινάμε μια περιήγηση προς τα νότια. Διασχίζοντας το γνωστό προάστιο της 
Σμύρνης Μπορνόβα, φθάνουμε στο Σελτζούκ. Επίσκεψη στο ναό του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, 
όπου και ο τάφος του. Κατατόπιση για τους αρχαιολογικούς χώρους του Αρτεμισίου και της Εφέσου, 
τους πιο επισκέψιμους τόπους της Τουρκίας. Ελληνιστικής και Ρωμαϊκής περιόδου αποκατεστημένα 
ευρήματα, προκαλούν το θαυμασμό μας, στην πιο διατηρημένης πόλη του αρχαίου κόσμου μαζί με 


